

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТНИЦА

26

ФЕВРАЛЯ

1982 г.

№ 25 (8695)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПОЛЯМ — БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ

СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений в хозяйствах района на 23 февраля 1982 года

(в тоннах на гектар пашни)

«Опочецкий»	14,2
«Кр. Октябрь»	12,8
«Кр. фронтовики»	9,3
«Вперед»	8,3
им. Жданова	5,3
«Большевик»	4,9
«Кр. Зорчье»	4,2
им. Мичурина	4,1
«Урожай»	3,5
им. Любимова	3,2
«ХХI партсъезд»	3,1
«Заветы Ленина»	3,1
«Глубоковский»	2,6
«Салют»	2,1
«Духновский»	1,4
«Организатор»	1,2

По району 5,2

Большинство колхозов и совхозов нашего района успешно трудятся над выполнением заданий четырехмесячника по вывозке органических удобрений на поля. С начала четырехмесячника земледельцами района доставлено на поля свыше 168 тысяч тонн органики, или 56 процентов к плановому заданию. За прошедшие две недели вывезено 42 тысячи тонн, или по одной тонне на каждый гектар пашни.

Во многих хозяйствах проводится значительная работа по повышению плодородия полей. Результативно продолжают трудиться земледельцы совхозов «Опочецкий» и «Красный фронтовик», колхозов «Красный Октябрь» и «Вперед». Трудящиеся этих хозяйств могут рассчитывать на более высокие урожаи сельскохозяйственных культур. В совхозе «Опочецкий» вывезено под урожай этого года свыше 41 тысячи тонн местных удобрений, а в колхозе «Красный Октябрь» — свыше 38 тысяч тонн. Показатель вывозки органики на один гектар пашни здесь значительно превышает среднерайонный.

Медленными темпами продолжают вывозку удобрений на поля земледельцы колхозов имени Мичурина, «Урожай», «Заветы Ленина». За истекшие две недели прибавка на один гектар пашни в этих хозяйствах составила по 0,3 тонны, а в колхозе имени Любимова — 0,1 тонны. Такая работа не может радовать.

В колхозе имени Жданова на один гектар пашни вывезено чуть больше пяти тонн органики. Эта цифра почти равна среднерайонному показателю. Руководство колхоза на этом и успокоилось. В течение февраля колхоз практически не занимался вывозкой органики.

Особое волнение вызывает судьба будущего урожая в совхозах «Организатор», «Духновский», «Салют», «Глубоковский». Посевные площади здесь большие, а органики вывезено совсем мало.

Нельзя удовлетвориться теми результатами, которые получены в хозяйствах по доставке удобрений на поля. До конца четырехмесячника остается чуть больше месяца. А объем работ в ряде хозяйств предстоит еще выполнить немалый. На лучшие условия рассчитывать не приходится. С наступлением весны ухудшится состояние дорог, да и времени до весенних полевых работ остается мало. Хозяйствам необходимо ускорить темпы вывозки органики своими силами, использовать для этого все возможности в полную меру. Подрядным организациям также следует больше уделять внимания доставке органических удобрений на поля.

60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Идет ударный четырехмесячник

РАЗВИВАЯ УСПЕХ

Вывозка органических удобрений под урожай нового года пятилетки является одной из важнейших задач, встающих перед тружениками сельского хозяйства в зимнее время. В этот период нельзя терять ни одного рабочего дня. Только тогда каждый гектар почвы получит необходимую дозу органики и можно будет рассчитывать на успех в получении высоких урожаев зерновых, картофеля и кормовых культур.

Хорошо налажена вывозка местных удобрений в колхозе «Красный Октябрь», механизаторы которого при помощи подрядных организаций доставили на поля более 38 тысяч тонн органики, что составляет в среднем по 13 тонн органики на каждый гектар пашни. И это не случайно. Еще до того, как исполком райсовета, райком профсоюза работников сельского хозяйства объявили ударный четырехмесячник по вывозке органических удобрений, в колхозе был создан механизированный отряд, приняты условия социалистического соревнования, разработаны меры морального и материального поощрения.

Успешно начав работу, трактористы механизированного отряда, в котором ежедневно работает до двадцати единиц техники, не снижают темпов. Полностью закончена вывозка органических удобрений на поля под картофель.

В этом году решили в хозяйстве обеспечить хорошую отдачу от кормового гектара, ведь чем больше заготовишь доброкачественных кормов, тем выше результаты в животноводстве. Поэтому сейчас органика вывозится под силосные культуры. На молочно-товарной ферме в деревне Буколово накоплен определенный запас органических удобрений. Именно тут и трудится в настоящее время отряд плодородия, трактористы которого возят органику на поля к деревне Кисельково, где будет посажена кукуруза.

В четкой, слаженной работе механизаторов сказывается

хорошая организация труда. Действительно, когда из строя вышел колхозный погрузчик, правление колхоза обратилось с просьбой о помощи в организацию «Псковводэксплуатация», руководство которой пошло навстречу и выделило мощный экскаватор. Более трех недель трудится в колхозе на нем экскаваторщик Анатолий Валентинович Васильев. Большая заслуга его в том, что тракторы не простаивают в длинной очереди под загрузку и механизаторы успевают выполнить в день до пятнадцати рейсов.

Хочется отметить, что коллектив трактористов, работающих на отвозке, подобрался как никогда сильный. Во-первых, все механизаторы полностью отремонтировали и поставили на линейку готовности закрепленные за ними сельскохозяйственные агрегаты. Во-вторых, почти каждый из них выполняет по полторы нормы в день. Например, такие опытные трактористы, как Валерий Николаевич Егоров, Иван Дмитриевич Трофимов, Александр Петрович Дмитриев, отвозят в день по 70—80 тонн местных удобрений. Тон в работе, как всегда, задает передовой механизатор Виктор Иванович Михайлов.

Но развивать успех в деле повышения плодородия полей земледельцам хозяйства одним было бы не под силу. Хорошую помощь в этом оказывают им механизаторы ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» и «Псковводэксплуатация».

А. СЕРДЮК.



Анатолий Никитич Смирнов — тракторист-бульдозерист Опочецкого производственного участка СМУ «Бурводстрой». Различные виды работ выполняют труженики этого коллектива. Это и прокладка трубопроводов, и установка водопроводных башен,

и другие, связанные с водоснабжением. Весомый вклад в это вносит и передовик производства А. Н. Смирнов, который производственное задание первого года одиннадцатой пятилетки выполнил на 122 процента.

НА СНИМКЕ: А. Н. Смирнов.

На ударной вахте

РАЙОННЫЙ комитет ВЛКСМ подвел итоги первого этапа социалистического соревнования по достойной встрече XIX съезда ВЛКСМ среди комсомольско-молодежных коллективов, работающих на вывозке органических удобрений.

Первое место занял КМК совхоза «Опочецкий», руководит которым Галина Николаева, а группосоргом является Александр Гаврилов.

С первых дней начала ударного четырехмесячника членами этого коллектива доставлено на поля хозяйства более восьми тысяч тонн местных удобрений. Здесь хо-

рошо трудятся Владимир Егоров, Виктор Александров, Павел Моисеев.

На второе место вышел комсомольско-молодежный коллектив районного объединения «Сельхозтехника», возглавляет который комсомолец Николай Баранов. Механизаторами звена вывезено 7700 тонн органики.

Неплохих результатов добились и комсомольцы из КМК совхоза «Красный фронтовик». Они вывезли около шести тысяч тонн органических удобрений.

Н. ИВАНОВ,
инструктор райкома ВЛКСМ.

НА ПОРОГЕ БОЛЬШОЙ СТРАДЫ

ЗАБОТА о будущем урожае — одна из главных у механизаторов совхоза «Опочецкий». Сейчас большинство из нас занято вывозкой органических удобрений на поля хозяйства. В среднем на каждый гектар доставлено уже по десять тонн органики. Активно работают и молодые трактористы. Создано комсомольское звено, в которое, помимо меня, входят Виктор Александров, Галина Николаева и другие.

Но сегодня мне хочется рассказать не о вывозке органики на поля, а о другой важной сельскохозяйственной кампании, к которой готовятся в эти дни каждый механизатор, входящий в единый комплексный отряд по заготовке кормов. Ведь так или иначе все наши усилия зимой, весной, летом направлены на создание прочной

кормовой базы для общественного животноводства. К этому нас обязывает и последнее постановление партии и правительства «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1982 году».

В минувшем году мы работали, используя передовую технологию производства грубых кормов. В единый отряд были объединены звенья по кошению трав, ворошению и валкованию сена, прессованию и отвозке готовых кип.

Отряд поручают возглавить одному из опытных механизаторов. В минувшем году командиром отряда был коммунист Виктор Владимирович Владимиров, работавший на пресс-подборщике.

Наши механизаторы хорошо помнят почин ярославцев — добиться прироста производства без увеличения числа

работающих. В отряде работает на заготовке грубых кормов до четырнадцати человек. И производство прессованного сена увеличивается ежегодно. Так, звено из пяти пресс-подборщиков за минувший сезон при сезонном задании 1500 тонн запрессовало 2770. Выработка на каждый агрегат составила по 554 тонны.

И всякий раз, когда среди механизаторов заходит разговор о заготовке кормов, мы убеждаемся, что к этой важнейшей кампании нужно готовиться с зимы. И не только в порядке приводить технику, прицепные машины, но и строить дополнительные сооружения для активного вентилирования кип сена с повышенной влажностью.

Участившиеся дожди в период сенокосения несколько замедлили темпы прессова-

ния, но не выбили нас из колеи, не нарушили четкого ритма в работе. И это произошло благодаря тому, что у нас был заблаговременно подготовлен пункт активного вентилирования, который помог нам заготовить 800 тонн сена.

Партийная, профсоюзная организации заблаговременно продумывают условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения, что также помогает нам вскрывать дополнительные резервы производства.

Не так уж много остается времени до начала весенней пахоты — каких-то два месяца, а это пора больших работ. Техника в основном у наших механизаторов уже подготовлена. И мы надеемся, что и нынешняя кормозаготовительная страда в нашем совхозе начнется своевременно и организованно.

А. ГАВРИЛОВ,
механизатор совхоза «Опочецкий»

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе парторганизации дорожного ремонтно-строительного управления по пропаганде и организации выполнения решений XXVI съезда КПСС».

Бюро райкома КПСС отметило, что парторганизация дорожного ремонтно-строительного управления проводит определенную работу по пропаганде материалов XXVI съезда КПСС и организации выполнения его решений.

На собраниях партийной и профсоюзной организаций определены задачи по реализации решений съезда. Намечены конкретные меры по повышению эффективности производства, по дальнейшему развитию социалистического соревнования за выполнение планов первого, второго года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Активно проходит изучение материалов съезда в партийной сети.

Улучшилось информирование членов коллектива. Сложилась система проведения единых политдней. Планово ведется лекционная пропаганда, систематически организуются беседы и политинформации. Оформлена необходимая наглядная агитация.

Проводимая пропагандистская и массово-политическая работа в основном увязывается с жизнью, с конкретными делами коллектива, оказывает положительное влияние на повышение производственной и общественно-политической активности рабочих и служащих управления. Все работающие участвуют в социалистическом соревновании, каждый третий — ударник коммунистического труда. Выполнен план 1981 года по всем технико-экономическим показателям, сэкономлено строительных и других материалов на три тысячи рублей.

Вместе с тем в работе парторганизации дорожного ремонтно-строительного управления по пропаганде и организации выполнения решений XXVI съезда КПСС имеются недостатки.

Партинформационная работа еще не достигла четкой координации работы всех общественных организаций по пропаганде материалов съезда, по реализации его решений.

К пропаганде документов съезда привлекается мало кадров среднего звена. Не на должном уровне организовано изучение материалов съезда в экономической сети.

Партбюро не предъявляет должной требовательности к коммунистам, ответственным за проведение массово-политической работы в коллективе, редко слушает их отчеты на своих собраниях и партийных собраниях. Имеются еще элементы формализма в организации социалистического соревнования и подведении его итогов. Слабо используются меры морального поощрения победителей. Не везде организовано наставничество молодежи.

Партбюро мало внимания уделяет росту рядов партии. В составе парторганизации лишь треть рабочих, только две женщины.

Парторганизация недостаточно использует административные и общественные меры воздействия в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка. Имеются случаи правонарушений, пьянства и прогулов.

Бюро райкома КПСС обязало парторганизацию дорожного ремонтно-строительного управления во главе с секретарем Л. М. Яковлевой принять необходимые меры по улучшению пропаганды и организации выполнения решений XXVI съезда КПСС, указаний, выданных товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС. Конкретнее заниматься организацией социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы. Обеспечить единство организаторской, идейно-политической и хозяйственной работы в реализации решений XXVI съезда КПСС.

Партбюро, администрация обязаны обеспечить активное участие инженерно-технических работников и кадров среднего звена в пропаганде материалов съезда и политико-воспитательной работе. Повысить ответственность коммунистов, руководителей всех звеньев производства за порученное дело, за состояние трудовой и общественной дисциплины, за выполнение планов и социалистических обязательств второго года и одиннадцатой пятилетки в целом. Систематически заслушивать их отчеты на заседаниях партбюро и партийных собраниях.

Партбюро необходимо более внимательно вести работу по приему в члены КПСС лучших представителей рабочих и служащих управления.

Парторганизация должна направить внимание агитаторов, политинформаторов, всех кадров устной политической агитации на всемерную пропаганду передового опыта лучших тружеников, постоянное информирование рабочих о состоянии дел, о нерешенных задачах на каждом конкретном участке производства, выявлении неиспользованных резервов.

Добиваться, чтобы все формы устной политической агитации более действенно влияли на повышение трудовой и политической активности, на воспитание коммунистической сознательности, формирование высоких моральных качеств.

Коммунистам необходимо повысить роль первичной комсомольской организации в постановке политико-воспитательной работы среди молодежи. В период подготовки к XIX съезду ВЛКСМ развернуть патристическое движение «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых».

Парторганизация обязана постоянно работать над повышением роли общественных организаций в деле воспитания членов коллектива. Создавать нетерпимую обстановку по отношению к нарушителям трудовой и общественной дисциплины. В этих целях практиковать проведение рабочих собраний, дней дисциплины, идеологических планерок, открытых заседаний товарищеского суда и совета профилактики, эффективнее использовать стенную печать.

Передовики производства



К предстоящему XIX съезду ВЛКСМ готовят трудовые подarki комсомольцы и молодежь всей страны. Стремятся достойно встретить это событие и молодые рабочие филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север». Значительно опережает рабочий график сно-

вальщица Вера Евгеньевна Максимчук, на трудовом календаре которой уже июнь 1982 года. Работает В. Е. Максимчук добросовестно, стремится все операции производить быстро и качественно.

НА СНИМКЕ: В. Е. Максимчук.

Фото Ю. Орлова.

В СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

БИБЛИОТЕКА расположена в здании Дома культуры совхоза «Красный фронт». Здесь всегда многолюдно. В выходные дни, в зимние вечера сюда приходят рабочие, специалисты, чтобы произвести обмен книг, почитать свежие газеты и журналы, узнать о новинках литературы. И читателей дружелюбно встречает заведующая библиотекой Ирина Александровна Быстрова.

Здесь всегда поддерживаются чистота и уют. Книжки аккуратно расставлены на стеллажах по отделам. На столах разложены газеты и журналы. На любой интересующий вопрос библиотекарша ответит, поможет подобрать нужную литературу.

Много бывает читателей возле отделов с сельскохозяйственной литературой, по технике, в помощь пропагандисту и агитатору, научно-популярной и художественной. Те, кто изучает теорию марксизма-ленинизма, подолгу задерживаются у отдела, где стоят все тома с трудами Владимира Ильича Ленина.

Большое место отведено литературе с вопросами текущей политики, где пропагандируются решения XXVI съезда партии, постановления Центрального Комитета КПСС

и правительства, труды Л. И. Брежнева.

— Еще в прошлом году, — рассказывает Ирина Александровна, — у нас на молочно-товарной ферме Волова начал действовать пункт коллективного изучения сельскохозяйственной литературы и зоотехнической службой совхоза доводили до животноводов передовые методы машинного доения коров, пути повышения продуктивности скота, изучались технологические процессы улучшения качества кормов. Ныне эту форму работы намечаем расширить. Такие пункты будут созданы на второй ферме и на ферме Гребени среди свиноматок.

Читателей библиотеки насчитывается 397 человек. Самыми активными являются специалисты сельского хозяйства — фельдшер Людмила Матвеева, главный инженер совхоза Иван Иванович Михайлов, главный агроном Анатолий Данилович Амирханян. Эти люди много читают не только художественной литературы, но и по профилю своей работы. Заслуживают похвалы в этом отношении рабочий цеха строительства Валентин Семенов, токарь Сергей Шарков и другие.

Их вклад ПОСИЛЬНЫЙ

В нашем совхозе «Организатор» трудятся немало хороших механизаторов, полеводов, животноводов. Все они стремятся достойно встретить юбилей нашей Родины — шестидесятилетие СССР.

Принятые повышенные социалистические обязательства в честь этой даты ко многим обязывают каждого рабочего. Особенно много приходится трудиться в эти дни нашим животноводам. Но, несмотря на трудные условия зимовки, многие добиваются хороших результатов.

Хороших результатов в прошедшем году добилась доярка Ступинской фермы Валентина Ермолаевна Буршева. Она успешно выполнила свои социалистические обязательства, надоив от каждой из 27 закрепленных за ней коров по 2207 килограммов молока. Второе место заняла также доярка Ступинской фермы Валентина Федоровна Антипова. Она получила от каждой коровы по 2092 килограмма молока. Неплохие показатели и у доярок фермы Высоцкое Марии Григорьевны Андреевой и фермы Раково Галины Ивановны Васильевой. Они надоили соответственно по 1919 и 1869 килограммов молока.

Во втором году одиннадцатой пятилетки животноводы нашего совхоза также стремятся выполнить социалистические обязательства. Уже за январь В. Ф. Антипова и В. Е. Буршева получили соответственно по 150 и 140 килограммов молока от коровы.

Е. ИГНАТЬЕВА,
зоотехник совхоза
«Организатор».

Большая работа запланирована библиотекой на 1982 год. Будет оформлена выставка «Страницы великой жизни», посвященная 60-летию образования СССР. К 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина готовится выставка «По-ленински жить, учиться и бороться». Будут проведены также обзоры литературы «Детям о Ленине», «Образ В. И. Ленина в художественной литературе», «Новинки литературной ленинщины», беседы «Ленин и Псковский край», «Музыка в жизни В. И. Ленина» и другие.

Совместно с активом сельского Дома культуры и комсомольской организацией совхоза будут проведены вечера на темы «Праздник первой бородачи», посвященный началу весенних полевых работ, «Их руки за труд золотыми зовут», «Хлеб-хлебушко — всему свету дедушка» и другие.

Намечено провести ряд диспутов. При этом подготовке к диспуту «На пороге зрелости» внимание будет уделено особое. Разговор пойдет с выпускниками школ о выборе профессии, о закреплении молодежи на селе. Безусловно, в подготовке этих мероприятий активное участие примет совет сельского Дома культуры вместе с его директором Еленой Анатольевной Ячковой.

В центре внимания остается подготовка к празднованию 60-летия образования Союза ССР. Будут оформлены выставки литературы, рассказывающей о жизни народов союзных республик. Сейчас организован прием запросов читателей на нужные им книги. Эти книги заказываются по централизованной библиотечной системе или межбиблиотечному абонементу. Таким образом читатель может получить и ту книгу, которой не оказалось в сельской библиотеке-филиале.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

**СПОРТИВНЫЕ
НОВОСТИ**

**Сельские
игры**

В минувшие выходные районный совет ДСО «Урожай» совместно с РК профсоюза работников сельского хозяйства провел в совхозе «Красный фронтовик» второй вид зимних районных сельских игр, посвященных 60-летию СССР. На сей раз сельские спортсмены соревновались по многоборью ГТО.

Несмотря на то, что более десяти человек выполнили разрядные нормативы, их достижения были бы намного выше, если бы они ровно выступили во всех видах многоборья. Особенно слаба стрелковая подготовка. Только несколько участников показали неплохие результаты. Это В. Иванов — 46 очков из 50, В. Лунев — 47 очков — оба из совхоза «Красный фронтовик», В. Иванов — 45 очков — колхоз имени Любимова и Ю. Фролович — 42 из совхоза «Опочецкий».

В командном первенстве среди совхозов первыми были спортсмены совхоза «Красный фронтовик», вторыми — совхоза «Опочецкий».

Среди колхозных спортсменов, как и неделю назад на лыжных гонках в п. Глубокое, первыми стали многоборцы из колхоза имени Любимова.

В личном первенстве среди совхозных спортсменов чемпионом стал животновод из совхоза «Красный фронтовик» В. Иванов, среди колхозных — главный инженер из колхоза имени Любимова В. Иванов. Оба они выполнили нормативы второго спортивного разряда.

Непонятно отношение к сельским играм некоторых комсомольских и профсоюзных работников, не пытающихся организовать и наладить спортивно-массовую работу на местах, участвовать в проводимых для них районных соревнованиях. Видимо, они игнорируют постановление ЦК КПСС «О дальнейшем подъеме массовой физической культуры и спорта».

Впереди еще четыре вида игр. Райком профсоюза работников сельского хозяйства и райсовет ДСО «Урожай» надеются, что в них примут участие команды всех колхозов и совхозов района.

С. ПЕТРОВ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

Лыжи

В педучилище полным ходом идет спартакиада, включающая летние и зимние виды спорта. В настоящее время проводятся соревнования по зимним видам — лыжные гонки, зимнее многоборье ГТО.

15 февраля были проведены лыжные гонки на дошкольном отделении. Погода благоприятствовала спортсменкам. При хорошем скольжении лыж соревнования прошли успешно. Большинство участников выполнило разрядные нормы.

Отлично выступила учащаяся третьего курса, многократная участница областных и республиканских соревнований Вера Яковлева. На дистанции три километра она показала лучшее время — 13 минут 15 секунд.

В общей зачете сильнейшими оказались девушки первого курса. Третьекурсницы уступили им шесть очков.

Эти соревнования являются хорошей подготовкой к Всесоюзному дню лыжника.

Л. НИКИТЕНКО,
преподаватель
физкультуры педучилища.

**● Люди советской деревни
УВАЖЕНИЕ ЗАСЛУЖЕНО ТРУДОМ**

НАХОДЯСЬ на центральной усадьбе колхоза «Урожай», мы посетили Лобовский сельский магазин, о работе которого уже не раз слышали много хороших отзывов. Покупателей в тот час было немного. Продавец Надежда Артемьевна Валентинова отпускала хлеб пожилой женщине, возле витрины с обувью стоял мужчина.

Мы представились. Узнав о цели нашего визита, Надежда Артемьевна засмузилась и тихо сказала: — Да что обо мне писать, работаю, как все, заслуг особенных нет.

В наш разговор вмешалась покупательница: — Пишите, пишите. Скромничает наша Надя. Душевный, внимательный она человек. Магазин вон какой большой, нас покупатель хвалят с избытком, у каждого свои запросы, а она здесь работает одна и всем старается сделать приятно. Надо удовлетворить спрос каждого, чтобы человек покинул магазин с хорошим настроением, с нужными покупками. Да, что это я, вы любого спросите, еще больше теплых и благодарных слов услышите.

Действительно, за двадцать лет работы в магазине Н. А. Валентинова снискала уважение у жителей хозяйства. За это время она неоднократно выходила победителем социалистического соревнования среди продавцов сельских магазинов района, ее ударный труд отмечен множеством почетных грамот, ценными подарками.

Магазин большой, по штату в нем положено работать двум продавцам, но вот уже более двух лет Надежда Артемьевна трудится одна. И, надо отдать ей должное, хорошо справляется со своими обязанностями. План товарооборота 1981 года успешно выполнен. На должном уровне



не начат и новый год одиннадцатой пятилетки. Производственный план января выполнен на 105 процентов.

Хороших результатов добились продавец и по закупу излишков сельскохозяйственной продукции из личных хозяйств граждан. За заготовку картофеля в 1980 году она награждена Почетным дипломом Президиума ЦК профсоюза работников кооперации. В прошлом году Валентинова тоже значительно перевыполнила план заготовок. Картофеля закуплено 50 тонн вместо плановых 38, шерсти — более 200 килограммов, что почти на сто килограммов превышает план.

Для лучшего обслуживания населения Надежда Артемьевна изучает спрос покупателей, записывает все их заявки и потом по мере возможности старается обеспечить

трудников хозяйства необходимыми продуктами и вещами. Хорошую помощь оказывает ей правление колхоза, своевременно предоставляя нужный транспорт.

Можно еще много рассказать о добросовестном труде этой женщины, но, наверное, для нее самые ценные слова — это слова благодарности от покупателей. В книге жалоб и предложений их множество. И не только от жителей хозяйства, но и от людей, впервые побывавших в магазине. Вот только одна из них: «Мы, жители города Ленинграда, очень благодарны продавцу Валентиновой за вежливое, внимательное обслуживание покупателей...». Так работает один из сельских продавцов нашего района.

А. СЕРДЮК.

НА СНИМКЕ: Н. А. Валентинова.

Порядок проведения техосмотров

ОСМОТРУ подвергаются два раза в год все автобусы и легковые автомобили «такси» и один раз в год — грузовые автомобили (бортовые, самосвалы, седельные тягачи, специальные и со специализированными кузовами), все другие автомобили, фургоны и «пикапы» на их шасси, мотоциклы, прицепы и полуприцепы, состоящие на постоянном или временном учете в Государственной автомобильной инспекции.

Осмотр производится в следующие сроки:

с 20 апреля по 1 июля 1982 года — осмотр индивидуальных легковых автомобилей и мотоциклов;

с 1 марта по 1 мая проводится первый осмотр автобусов и легковых автомобилей «такси», всех грузовых автомобилей (бортовых, самосвалов, седельных тягачей, специальных и со специализированными кузовами), прицепов и полуприцепов к ним, а также легковых автомобилей, фургонов и «пикапов» на их шасси и мотоциклов, принадлежащих предприятиям, учреждениям и организациям;

с 1 июля по 31 октября проводится повторный осмотр автобусов и легковых автомобилей «такси».

Администрация предприятий, учреждений и организаций на бланке акта технического осмотра составляет список находящихся на балансе автомобилей, мотоциклов, прицепов и полуприцепов с указанием на них необходимых сведений, кроме заключения о техническом состоянии, заверяет его в установленном порядке и не ме-

нее чем за 10 дней до начала осмотра представляет в Государственную автомобильную инспекцию.

Государственной автомобильной инспекции предъявляются: технический паспорт, талон технического паспорта (кроме индивидуальных автомобилей и мотоциклов) и квитанция об уплате сбора за осмотр. Владельцы индивидуальных автотранспорта (автомобилей, мотоциклов и прицепов), кроме того, предъявляют квитанцию об уплате полной суммы установленного годового сбора с владельцев легковых автомобилей и мотоциклов, водительские документы и справку о медицинском переосвидетельствовании.

К техническому состоянию транспортных средств предъявляются требования, изложенные в Правилах дорожного движения, Правилах технической эксплуатации подвижного состава автомобильного транспорта и инструкции заводов-изготовителей.

Обязательной проверке подлежат тормозная система, рулевое управление, колеса и шины, приборы освещения и световой сигнализации, устройства, обеспечивающие видимость пути, обзорность обстановки, подавление помех радиоприемнику, а также состав выхлопных газов.

Агрегаты и механизмы проверяются без их разборки с максимальным использованием контрольно-измерительной аппаратуры. Исправность транспортных средств определяется по состоянию их агрегатов, механизмов и приборов, установленному во время осмотра.

Исправным считается полностью укомплектованное транспортное средство, имеющее удовлетворительный внешний вид, техническое состояние которого соответствует требованиям Правил дорожного движения, Правил технической эксплуатации подвижного состава автомобильного транспорта и инструкции заводов-изготовителей.

При несоответствии транспортного средства требованиям Правил дорожного движения его эксплуатация запрещается до устранения неисправности и представления на повторный технический осмотр вплоть до снятия номеров.

На специальных автомобилях, кроме их технического состояния, проверяется наличие специального оборудования. В случаях самовольного снятия этого оборудования к виновным принимаются в установленном порядке меры административного воздействия. Государственная автомобильная инспекция запрещает эксплуатацию автомобилей (со снятием номерных знаков), с которых изъято специальное оборудование.

Владельцам личных, признанных исправными автомобилей и мотоциклов Государственная автомобильная инспекция выдает талон о прохождении осмотра. Владельцы легковых автомобилей должны установить талон в кузове автомобиля лицевой стороной наружу в правом нижнем углу лобового стекла и не снимать его до получения нового талона.

Г. АНДРЕЕВ,
начальник ГАИ.

**Семена
протравить
вовремя**

БОРЬБА с вредителями и болезнями играет большую роль в повышении урожайности сельскохозяйственных культур. Не случайно сейчас так много внимания уделяется вопросам совершенствования методов и средств защиты растений. Одним из эффективных приемов их защиты от заболеваний, передающихся через семена, является заблаговременное протравливание семенного материала ядохимикатами. Оно служит важным средством уничтожения вредителей и возбудителей болезней в семенах, предохраняет их и их проростки от плесневых заболеваний при неблагоприятных условиях во время прорастания.

Обработка семян комбинированными препаратами позволяет защитить всходы от почвообитающих вредителей, предохраняет травмированные семена за счет окислительных свойств, повышает энергию прорастания и полевою всхожесть, стимулирует рост и развитие растений.

Заблаговременное протравливание семян проводят не позднее, чем за месяц до посева. Длительный контакт яда с семенами значительно повышает его эффективность, что позволяет снижать норму расхода протравителя по сравнению с обеззараживанием семян накануне сева.

В нашем районе первыми приступили к протравливанию семян льна земледельцы колхозов имени Мишурина, «Красный Октябрь», «Урожай», имени Жданова, «Красное Заречье», где главными агрономами работают Л. В. Антипова, А. Н. Кузьмин, А. М. Петров, З. С. Леонова, М. Ф. Николаев. В этих хозяйствах протравлено уже 1090 центнеров семян такой ценной технической культуры. Организовано начали протравливание семян зерновых культур труженники колхозов имени Жданова, «Большевик», «Заветы Ленина», совхозов «Салют», «Глубоковский», «Опочецкий», «Красный фронтовик». Ими протравлено свыше 630 центнеров семян.

При протравливании семян важно соблюдать дозу препарата. Если на семена попадает мало протравителя, то защитное действие его проявляется слабо, а при повышенных дозах происходит угнетение всходов. Протравливают семена сухим способом, с увлажнением и суспензиями. В настоящее время рекомендуется более эффективное и лучшее по санитарно-гигиеническим условиям труда протравливание с увлажнением и прилипательными добавками.

Протравливание подлежат все семена льна, зерновых и зернобобовых культур, овощей, многолетних трав, кормовых и силосных культур, предварительно доведенные до посевных кондиций. Высев непротравленными семенами запрещается.

Протравленные гранозаном и другими ртутьсодержащими протравителями семена должны храниться в отдельности от пищевого зерна. Остатки протравленного зерна, не использованного для посева, категорически запрещается употреблять для пищевых целей, а также на корм скоту и птице, продавать их.

Нужно помнить, что к протравливанию семян допускаются лица, прошедшие специальное обучение, инструктаж и медицинский осмотр. Все работающие на протравливании семян должны быть обеспечены комбинезонами и респираторами.

Г. ИВАНОВА,
начальник станции
защиты растений.

В МИРЕ Интересного

Осторожно: кобра!

Тщетно ждали пассажиры в столичном аэропорту объявления о посадке на самолет, вылетающий в мозамбикский город Нампула. Лишь через некоторое время диктор сообщил, что рейс откладывается на сутки «по техническим причинам». Оказывается, на борт самолета проник необычный «пассажир» — прожорливая пальмовая мышь, обитающая в центральных районах страны. Во избежание порчи оборудования, прежде всего электропроводки, экипаж был вынужден устроить настоящую облаву на юркого зверька. Еще более неприятные минуты пришлось пережить пассажирам другого самолета, летевшего по маршруту Келимане — Беира — Мапуту. На нем была обнаружена полтораграммовая кобра. Можно себе представить, какие чувства испытывали люди при виде маячившей и шипящей рептилии. К счастью, экипаж сумел ее обезвредить.

Жертва диеты

Вес шотландского боксера Терри Маквэя угрожающе рос. Решение было принято самое радикальное — спаять металлические зубы так, чтобы нельзя было раскрыть рот. Теперь Маквэй может питаться только жидкими блюдами. Вес стал уменьшаться. Но надолго ли хватит терпения у Терри! Ведь он лишил себя возможности не только жевать бифштексы, но и нормально дышать, разговаривать. А попробуйте-ка зевнуть или чихнуть со спящими зубами!

Осторожно, злой попугай!

Американец Фред Вроблевский поручил охрану своего жилища льву. Но далеко не все американцы могут позволить себе содержать такого сторожа. Для тех, кому финансовые возможности или соседи не позволяют держать не то что льва, а хотя бы собаку, американский журнал «Джорнел оф иншурэнс» предлагает довольно своеобразный выход. Журнал сообщает, что в зоомагазинах Нью-Йорка можно приобрести специально выдрессированных попугаев, которые рычат, лают и даже кусаются так же, как злые собаки.

Приглашаются все желающие

Англичанину Буффало Б. Уайлду никак не удается найти ассистентку для демонстрации своего аттракциона. Несмотря на многочисленные объявления, помещенные в газетах, желающих работать с ним пока нет. Не сбавляя условия оплаты. Напомним, что Уайлд мечет ножи в ассистентку, стоящую у деревянной стены, с таким расчетом, что они втыкаются лишь в нескольких миллиметрах от нее. Понятно, что малейшая ошибка мастера может привести к трагедии.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 февраля, в спортивном зале средней школы № 3 добровольным спортивным обществом «Спартак» впервые в нашем городе проведены среди коллективов спортивные соревнования, в которых участвовали все, кто хочет, независимо от возраста.

федерации. П. Капков, В. Самульцев, Л. Пирожков и другие занимались футболом по 17 — 19 лет, заслужили много наград. Началась игра. Играть отцы против детей. Матч проходил в обоюдных атаках, затем юные спартаковцы не выдержали натиска ветеранов, до-

второе место команде универсального торта вручается грамота. На третьем месте оказалась команда управления жилищно-коммунального хозяйства.

В этих выступлениях принимала участие команда средней школы № 3, которая выступала вне конкурса. По всем видам соревнований она была впереди. Ей вручена Почетная грамота.

На участие в конкурсе «Папа, мама и я — спортивная семья» заявок в жюри поступило много. Но участвовали в конкурсе две семьи. В итоге соревнований первое место заняла семья Лисенко, второе — семья Самойловых.

Выступают волейболисты — команды города и команды общества «Спартак». В результате упорной борьбы в пяти встречах первое место завоевывают спартаковцы.

Заключительная часть праздника — соревнования шахматистов. Приняли участие в этом виде спорта одиннадцать человек. Первое место присуждено С. Нечаеву, второе — И. Сазонову, третье — Ю. Кузьмину. Победители получили памятные грамоты.

Большую помощь в организации и проведении праздника здоровья оказал коллектив районного управления жилищно-коммунального хозяйства. На свои средства он приобрел всем участникам выступления спортивную форму. Немалая заслуга принадлежит и коллективу цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. Он закупил к празднику призы, подарки, сувениры.

Четко судила судейская бригада из педучилища — Г. Петрова, С. Алексеев, В. Вальчишин, С. Турнаева и главный судья соревнований Л. Брись. Музыкальное оформление подготовила В. Буровцева.

Г. РАКИТИН,
судья соревнований.

ПРАЗДНИК ЗДОРОВЬЯ

Праздник открылся выступлением самых юных участников соревнования — детей дошкольного возраста. Они покорили своих мам, пап и всех присутствующих выступлениями на празднике. Юным участникам затем была дана эстафета по некоторым видам спорта — поднимание мяча, кувырканье, переползание через козла, проход через обруч. Их выступления присутствующие встречали с восторгом.

Потом юных спортсменов разделили на две подгруппы, первая — под названием «Утенки», вторая — «Цыпленки». Юным участникам выступления за хорошие показатели вручена награда — большой торт, а каждому — подарки.

Праздник продолжается. На очереди футбол — выступление двух команд: ветеранов футбола и юных спартаковцев. Перед началом встречи ветеран футбола П. Капков вручает юным футболистам футбольный мяч с автографами ветеранов. Судья встречи сообщает зрителям о заслугах ветеранов футбола нашего города. Вратарь В. Зуев 18 лет выступал в футболе, участник соревнований района, области и Российской

пустили ряд ошибок, и матч окончился со счетом 6:2 в пользу ветеранов.

Ветеранам футбола вручается приз — большой торт. Они передают его юным футболистам в знак признания их храбрости и мужества. Председатель ДСО «Спартак» Н. Кузнецова вручает победителям Почетные грамоты. Отмечена большая заслуга в подготовке юных футболистов тренера команды В. Неофитова.

Судья соревнований объявляет показательные выступления секции самбо, которую ведет кандидат в мастера спорта преподаватель СПТУ № 5 А. А. Крицук. На ковре учащиеся сельского профтехучилища, которые имеют третий спортивный разряд. Они показывают ряд приемов борьбы самбо. Затем на ковер выходят юные самбисты, которым всего лишь по 5—7 лет...

На очереди «Веселые старты». Выступают трудовые коллективы. В течение 30 минут они демонстрируют свои умения, мастерство в ряде конкурсов. По итогам соревнований жюри присудило первое место команде хлебокомбината. Ей вручается переходящий кубок и диплом. За



ЧССР. На крупнейшем чехословацком автообъединении «Либерецкие автомобильные заводы» («ЛИАЗ») за последние годы была проведена широкая реконструкция, в результате которой ежегодный объем выпуска продукции возрос в полтора раза и составляет сейчас 20 тысяч грузовых транспортных средств.

Продукция «ЛИАЗ» хорошо известна за пределами Чехословакии. Свыше половины всех своих изделий объединение экспортирует в 40 стран мира, в том числе в Советский Союз. НА СНИМКАХ: колесный трактор «ЛИАЗ» ШТ-180; «ЛИАЗ» с кузовом для перевозки скота. (Фотохроника ТАСС).



Узоры из Тарусы

Подать красоте окских берегов у городка Тарусы изделия здешних мастериц — вышивальщиц. Расшитые знаменитой цветной перевитой, простым крестом или нежным узором белой строчки платья и сарафаны, мужские сорочки и скатерти, полотенца и разнообразные салфетки радуют глаз.

Около семидесяти видов изделий выпускает тарусская фабрика художественной вышивки — одно из самых крупных предприятий народных промыслов в Калужской области. Работает здесь сейчас более пяти сот человек. Много среди них трудовых династий.

Уходят с фабрики ветераны, приходят молодежь, но неизменными остаются традиции. Изделия тарусских вышивальщиц не залеживаются на прилавках магазинов. Вручную становится не под силу удовлетворять такой спрос. Поэтому на фабрике создан цех машинной вышивки. Производительность труда значительно возросла — и не в ущерб качеству: продукцию цеха почти не отличишь от сделанной вручную.

Но, конечно, механизмы не заменят румяного искусства. По-прежнему художники создают оригинальные узоры, которые затем переносятся на перфокарты. По ним и работают строчевышивальные машины. Так, не теряя достоинств народного творчества, развиваются традиции промысла.

В. КИРЮХИН,
корр. ТАСС.
г. Таруса,
Калужская область.



27 ФЕВРАЛЯ,
СУББОТА

8.00 — «Время». 8.45 — «АВВГДейка». 9.15 — «Для вас, родители!». 9.45 — «Больше хороших товаров». 10.15 — 9-й тираж «Спорлото». 10.20 — «Круг чтения». 11.05 — Концерт. 11.30 — Навстречу XVII съезду профсоюзов СССР. 12.00 — «Творчество народов мира». 12.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.15 — «Следствие ведут Знатоки». Дело 16-е. «Из жизни фруктов». Худ. телефильм. 1-я серия. 14.30 — Новости. 14.45 — «Следствие ведут Знатоки». Дело 16-е. «Из жизни фруктов». 2-я серия. 16.00 — «Очевидное — невероятное». 17.00 — Мультифильмы. 17.15 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.00 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.45 — «9-я студия» отвечает телезрителям». 19.45 — К 275-летию со дня рождения К. Гольдони. «Трактирщина». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — «Слово Андроникова». Телефильм «Тагильская находка». 22.40 — Спортивная программа.

Опочечкий колхозный рынок
ДОВОДИТ ДО
СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН,
что рынок по продаже скота РАБОТАЕТ один раз в неделю — по субботам, с 7 часов утра. Просьба к руководителям хозяйств и ветеринарной службе выделять транспорт и выдавать справки на указанный день.

Торфопредприятию «Опочечкое» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ трактористы на добычу торфа, газосварщик и рабочие строительных специальностей.

Межколхозному управлению «Псковоблхозза» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ слесарь-электрик, секретарь-машинистка. Жилплощадь будет предоставлена в течение года. За справками обращаться по адресу: Московская, 15, телефон 2-32 (3 звонка). 3—3.

Опочечкому педагогическому училищу ТРЕБУЮТСЯ комендант, секретарь-машинистка, сантехник, технички. 3—3.

КИНО
ДОМ КУЛЬТУРЫ
26 февраля
«ВАСИЛИЙ И. ВАСИЛИС»
Начало в 16, 18, 20 час.

Принем объявлений
в газету «Красный маяк»
производится ежедневно,
кроме выходных —
субботы и воскресенья.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.
Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист
Заказ 639. Тираж 7403.